PRANTSUSE KEELE POHIKOOLI LOPUEKSAM 2019
HINDAMISJUHEND

Kuulamis- ja lugemisosa vastuseid hinnates tuleb kasutada jargmisi tingmaérke:
oige vastus “+”’; vale vastus “-”; vastamata “9”.

I osa. KUULAMINE (max 25 punkti)
Iga Gige vastus annab 1 punkti, iga vale vastus 0 punkti.

Exercice 1 (6 points)

1. |2, |3. |4 |5
A |C |B |[B |[C |A

1S

Exercice 2 (7 points)

7 |8 [9 |10 |11 |12 |13
Cc A |JA B |C |[C |B

Exercice 3 (7 points)

Kiisimuste puhul, kus on mitu véimalikku vastusevarianti, piisab sellest, kui dpilane kirjutab
neist iihe. Oiged on ka vastused, mida vdtmes ei ole, kuid mis on sisuliselt sobivad.

Avatud vastusega lilesandes ei arvestata digekirja- ja grammatikavigu, kui need ei muuda
sonade tdhendust.

philosophie (de vie/vivre) / mode de vie / un choix

10/dix (derniers)

ateliers/cours

médicaments (naturels)/pates/lampes (solaires)/objets quotidiens
de temps

les femmes

ressources locales

NoakowdpE

Exercice 4 (5 points)

21 |22 |23 |24 |25




Il. osa. LUGEMINE (max 30 punkti)
Iga Gige vastus annab 1 punkti, iga vale vastus 0 punkti.

Exercice 1 (6 points)

26 (27 |28 |29 |30 |31

A |[C |[C |B |B |C

Exercice 2 (7 points)

32 |33 |34 |35 |36 |37 |38

F C D H E G A

Exercice 3 (10 points)

39 |40 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48
cC /A |B |[C |[B |[C |A |A |[C |B
Exercice 4 (7 points)

49 |50 |51 |52 |53 |54 |55

D |A |G |H |B |E |F




PRANTSUSE KEEL, POHIKOOLI LOPUEKSAM, KIRJALIKU OSA HINDAMISSKAALA. ULESANNE 1 (9 punkti)

PUNKTID

ULESANDE TAITMINE

SONAVARA

GRAMMATIKA

3

Koik sisupunktid on pdhjalikult lahti kirjutatud. Tekst on sidus ja

kergesti jalgitav.

Sdnavara on teemakohane ja vaheldustrikas,
uksikud ebatapsused voi digekirjavead.

Tekst on grammatiliselt korrektne, erinevad
Opitud keelekonstruktsioonid. Uksikud

pisieksimused.

Sisupunktid on osaliselt lahti kirjutatud. Tekst on enamasti

sidus.

Sdnavara on piiratud, kuid piisav teema avamiseks.
Mitmed ebatapsused ja/vdi digekirjavead.

Lihtsad keelekonstruktsioonid.

Mitmed eksimused, mis ei takista arusaamist.

Sisupunkte on puudu vdi ainult Ghest on pdhjalikult kirjutatud.
Tekst on seosetu ning arusaamine nduab pingutust.

Sdnavara on kasin, rohked digekirjavead
raskendavad arusaamist.

Véga lihtsad keelekonstruktsioonid.

Rohked eksimused raskendavad arusaamist.

Tekst ei vasta td6juhendile.

Puudulik sBnavara takistab arusaamist.

Puudulikud keeleteadmised takistavad

arusaamist.

PRANTSUSE KEEL, POHIKOOLI LOPUEKSAM, KIRJALIKU OSA HINDAMISSKAALA. ULESANNE 2 (16 punkti)*

PUNKTID

ULESANDE TAITMINE JA SISU

TEKSTI ULESEHITUS JA SIDUSUS

SONAVARA

GRAMMATIKA

Tekst on ndutud pikkusega (+/- 10%) ja
kdik etteantud sisupunktid on pdhjalikult
lahti kirjutatud.

Teksti lesehitus on loogiline, sobiv algus ja

|6pp.
Tekst on sidus ja kergesti jalgitav.

Sonavara on teemakohane ja
vaheldusrikas. Keerukama métte
valjendamisel voib esineda Uksikuid
eksimusi, kirjutaja oskab kasutada
umberdtlust. Uksikud igekirjavead.

Lihtlaused ja sagedamini esinevad
litlaused, erinevaid dpitud
keelekonstruktsioonid. Uksikud
grammatikavead.

Tekst on noutud pikkusega, kdikidest
sisupunktidest on kirjutatud, kuid tUhte on
vaid mainitud.

Teksti Ulesehitus on enamasti loogiline,
olemas sobiv algus ja Ipp, enamasti
seostatud tekstildigud.

Sonavara on teemakohane ja piisav
Ulesande taitmiseks. Keerukama
motte valjendamisel voib esineda
eksimusi. Mitmed digekirjavead.

Lihtlaused ja sagedamini esinevad
litlaused, erinevad
keelekonstruktsioonid. Mitmed
grammatikavead.

Tekst on ndutud pikkusega, avatud on
Uks sisupunkt, Glejaanuid on mainitud.
VOl
Tekst on ndutust kolmandiku vorra lihem
(80 sdna voi vahem).

Teksti tlesehitus on kohati ebaloogiline ja
seosetu.
Puudub algus vai 16pp.

Soénavara on piiratud, kuid piisav
ulesande taitmiseks.
Sonakasutus on kohati vigane ja
ebadige. Arvukad digekirjavead.

Enamasti lihtlaused ja lihtsad
keelekonstruktsioonid. Arvukad
grammatikavead.

Tekst on ndutud pikkusega,
sisupunkte on mainitud, kuid need on
jaanud avamata. VOI
Tekst on ndutust poole Ilihem (60 sdna
voi vahem)

Puuduvad algus ja Idpp ning seotud
tekstildigud.

Sonavara on kasin, rohked
Oigekirjavead takistavad mottest
arusaamist.

Ainult lintlaused ja lihtsad
keelekonstruktsioonid. Rohked
grammatikavead takistavad mattest
arusaamist.

Ulesandest ei ole aru saadud * VOI
Tekst on liiga lihike (alla 40 séna).

Tekst on seosetu.

Puudulik sénavara on ilesande
taitmiseks ebapiisav.

Grammatikavigade rohkus muudab
mbtte arusaamatuks.

* Juhul kui teemast on médda kirjutatud, hinnatakse ainult teksti iilesehitust ja grammatikat. Ulesande téitmist ja sénavara hinnatakse 0 punktiga.




EXAMEN DE FRANGAIS, NIVEAU FIN COLLEGE. GRILLE D’ EVALUATION DE LA PRODUCTION ECRITE. EXERCICE 1 (9 POINTS)

POINTS

RESPECT DE LA CONSIGNE

LEXIQUE

GRAMMAIRE

3

Tous les éléments exposés dans la consigne sont suffisamment

traités. Le texte est cohérent et facile a suivre.

Lexique approprié et variable. Quelques fautes

lexicales ou d’orthographes minimes.

Texte grammaticalement correct. Différentes
structures grammaticales. Quelques fautes minimes.

2

Les éléments exposés dans la consigne sont partiellement
traités. Le texte est cohérent dans la majorité des cas.

Lexique limité mais suffisant pour traiter le théme.
Plusieurs erreurs lexicales et d'orthographe.

Structures grammaticales simples. Plusieurs erreurs
qui n’empéchent pas la compréhension.

est possible aprés plusieurs relectures.

I manque des éléments exposés dans la consigne ou 'on n'en a
traité qu'un. Le texte manque de cohérence. La compréhension

Lexique pauvre, de nombreuses erreurs
d’'orthographe empéchent la compréhension.

Structures grammaticales trés simples. De
nombreuses erreurs empéchent la compréhension.

Le texte ne correspond pas a la consigne.

Le manque de lexique empéche la compréhension.

Manque de structures grammaticales empéche la

compréhension.

EXAMEN DE FRANGAIS, NIVEAU FIN COLLEGE. GRILLE D’ EVALUATION DE LA PRODUCTION ECRITE. EXERCICE 2, (16 POINTS)*

POINTS

RESPECT DE LA CONSIGNE ET LE
CONTENU

STRUCTURE ET COHERENCE DU
TEXTE

LEXIQUE

GRAMMAIRE

Le texte correspond a la longueur
indiquée (+/- 10%). Tous les éléments
exposés dans la consigne sont
suffisamment traités.

Structure du texte logique. Introduction et
conclusion appropriées. Texte cohérent et
facile a suivre.

Lexique approprié et variable. Quelques
fautes peuvent se produire quand il s'agit
d’exprimer une pensée plus complexe,
utilisation des paraphrases. Quelques
fautes d'orthographe.

Phrases simples et phrases complexes
les plus courantes, différentes
constructions grammaticales. Quelques
fautes de grammaire.

Le texte correspond a la longueur
indiquée. Tous les éléments exposés
dans la consigne sont traités mais un

n'est qu'abordé.

Structure du texte logique dans la
majorité des cas. Introduction et
conclusion appropriées. Texte cohérent
dans la majorité des cas.

Lexique approprié et suffisant pour traiter
le théme. Des fautes peuvent se produire
quand il s'agit d’exprimer une pensée
plus complexe. Plusieurs fautes
d'orthographe.

Phrases simples et phrases complexes
les plus courantes, différentes
constructions grammaticales. Plusieurs
fautes de grammaire.

Le texte correspond a la longueur
indiquée. Seulement un élément exposé
dans la consigne est traité, les autres ne

sont qu'abordés OU le texte comporte
entre 60 et 80 mots.

La structure du texte manque de logique,
texte manque de cohérence.
Manque d'introduction ou de conclusion.

Lexique limité mais suffisant pour traiter
le théme. Utilisation du lexique parfois
non-appropriée et incorrecte.
Nombreuses fautes d’orthographe.

Surtout phrases simples et constructions
grammaticales simples. Nombreuses
fautes de grammaire.

Le texte correspond a la longueur
indiquée. Les éléments exposés dans la
consigne sont uniquement abordés OU le
texte comporte entre 40 et 60 mots.

Manque d'introduction, de conclusion et
de paragraphes cohérents.

Lexique pauvre, de nombreuses erreurs
d’orthographe empéchent la
compréhension.

Uniquement des phrases simples et des
constructions grammaticales simples. De
nombreuses erreurs empéchent la
compréhension.

0

Le candidat n'a pas compris la consigne
OU le texte comporte moins de 40 mots.

Texte incompréhensible.

Le manque de lexique empéche
I'exécution de la tache.

De nombreuses erreurs grammaticales
rendent le texte incompréhensible.

* Si le texte est hors-sujet, le candidat sera évalué uniquement pour les criteres STRUCTURE ET COHERENCE DU TEXTE et GRAMMAIRE. La note de zéro (0) sera attribuée aux critéres

RESPECT DE LA CONSIGNE ET LE CONTENU et VOCABULAIRE.




PRANTSUSE KEEL, POHIKOOLI LOPUEKSAM

SUULISE OSA HINDAMISSKAALA, ULESANNE 1 + ULESANNE 2 (20 punkti)

PUNKTID

ULESANDE TAITMINE

SUHTLUS

SONAVARA

GRAMMATIKA

HAALDUS JA
KONESORAVUS

Opilane tuleb ise koigi
lilesannetega edukalt toime.

Opilane suhtleb tulemuslikult;
oskab alustada, arendada ja
|6petada vestlust, valjendada
oma arvamust ja tundeid,
kisida vajadusel selgitusi voi
tapsustusi.

Sdnavara on teemakohane ja
Usna tépne, véljendus vaba
ning asjakohane. Keerukama
motte valjendamisel voib
esineda eksimusi.

Opilane kasutab erinevaid
Opitud keelekonstruktsioone.
Kéne grammatiliselt korrektne,
esineb uksikuid pisieksimusi.

Haéaldus on selge ja
arusaadav. Kéne on ladus ja
sorav, vaatamata mdningatele
loomulikele kdhklus- ja
mottepausidele.

Opilane tuleb iilesannetega
toime, vajab kohati
intervjueerija suunamist.

Opilane suhtleb tulemuslikult,
kdnes esineb takerdusi ja
kaudset valjendust. Opilane
oskab vajadusel kisida
selgitusi voi tapsustusi.

Sdnavara on teemakohane ja
piisav, kuigi voib esineda

kordamist vdi sdnastusraskusi.

Opilane kasutab péhilisi 8pitud
keelekonstruktsioone.
Kdéne grammatiliselt Usna
korrektne, Uksikud eksimused
ei takista arusaamist.

Haaldus on selge ja
arusaadav. Kéne on ladus,
kuigi esinevad Uksikud
pikemad pausid sénade ja
grammatiliste vormide
otsimiseks vdi parandamiseks.

Opilane tuleb iilesannetega
Uldiselt toime, kuid vajab
sageli intervjueerija abi.

Opilane suudab piisida
vestluses. Oskab lihtsate
sbnadega paluda kordamist,
kui pole mdistnud.

Sdnavara on piiratud ja
koosneb pahedpitud
fraasidest, sundides dpilast
deldut lintsustama ja s6nu
otsima, sdnakasutus voib olla
ebasobiv.

Opilane kasutab lihtsaid
keelekonstruktsioone, kuid
eksib sageli grammatika
pdhivaras. Eksimused ei
takista enamasti arusaamist.

Haaldus on dldjuhul piisavalt
selge, et deldut mdista, kuid
aeg-ajalt peab paluma
arusaamatuid kohti korrata.
Esinevad sagedased pikemad
pausid sdnade ja
grammatiliste vormide
otsimiseks.

Opilane tuleb iilesannetega

toime vaid intervjueerija abiga.

Opilasel on raskusi vestluses
pusimisega puudlike
valjendusvahendite tottu.

Sdnavara on kasin, dpilane
kasutab vaid vaga lihtsaid
pahedpitud sonu ja fraase.
Eksimused raskendavad
arusaamist.

Opilane kasutab vaga lihtsaid
keelekonstruktsioone, kuid ka
nendes tuleb ette eksimusi.
Eksimused raskendavad
kohati arusaamist.

Oeldust arusaamine néuab
vigase héélduse tattu
pingutust. Kbnes on palju pikki
pause.

Opilane ei tule iilesannetega
toime.

Opilane ei ole véimeline
vestluses osalema, ei saa
vestluskaaslasest aru.

Ulinapp sénavara muudab
suhtlemise voimatuks.

Puudulikud
grammatikateadmised ja/voi
rohked eksimused takistavad

arusaamist.

Haaldus on arusaamatu.




EXAMEN DE FRANGAIS, NIVEAU FIN COLLEGE

GRILLE D’EVALUATION DE LA PRODUCTION ORAL, EXERCICE 1 + EXERCICE 2 (20 POINTS)

POINTS ACCOMPLISSEMENT DE PRONONCIATION ET
LA TACHE INTERACTION LEXIQUE GRAMMAIRE FLUIDITE
4 Le candidat communique avec . . . .
BT Lexique et expressions Le candidat emploie
efficacité : sait entamer, s - iy . - .
. appropriés et assez preécis, différentes constructions Prononciation claire et
. : développer et conclure une . . L ey g .
Le candidat accomplit les . . Des erreurs peuvent se grammaticales acquises. intelligible. Débit fluide, malgré
N . conversation, exprimer son . c o . .
taches avec succes. L o produire quand il s’agit Discours grammaticalement quelques pauses naturelles
opinion et ses émotions, , , ’ - L o
o . d’exprimer une pensée plus correct, des erreurs minimes | d’hésitation et de réflexion.
demander, si nécessaire, des )
o s complexe. peuvent se produire.
explications ou des précisions.
Le candidat emploie la - .
. . oo . Prononciation claire et
. . Le candidat communique avec . g , majorité des constructions L bep g
Le candidat accomplit les TP . Lexique approprié et suffisant, . . intelligible. Débit fluide,
A efficacité, il y a des impasses e P grammaticales acquises.
taches, a de temps en temps répétitions et difficultés de . . quelques pauses plus longues
3 . . et des paraphrases dans le . Discours grammaticalement
besoin de guidage de la part " . formulation peuvent se pour chercher des mots et des
, : débit. Sait demander des . assez correct, quelques :
de I'examinateur. o e produire. RS formes grammaticales ou pour
explications ou des précisions. erreurs qui n’empéchent pas .
. . corriger des fautes.
la compréhension.
. . Prononciation assez claire
Le candidat emploie des
constructions grammaticales pour comprendre dans la
Le candidat accomplit en Le candidat suit la Lexique limité, se compose de | _. g majorité des cas. Parfois il faut
" - . oo . simples, commet des erreurs . ;
général les taches, a souvent | conversation. Sait, a l'aide de | phrases apprises par cceur. . demander de répéter ce qui
o ; , . . dans la grammaire de base. . . .
2 besoin d’aide de la part de mots simples, demander la L’emploi de mots est parfois A reste incompréhensible.
X . g . ] Les erreurs n'empéchent pas .
I'examinateur. répétition s’il n’a pas compris. | erroné. ] . Plusieurs pauses plus longues
la compréhension dans la
pour chercher des mots et des
plupart de cas. X
formes grammaticales.
Le candidat emploie des
1 . . Lexique pauvre, le candidat constructions grammaticales La compréhension du discours
. . Le candidat a du mal a rester T - . , A
Le candidat accomplit les L emploie uniquement des mots | trés simples mais commet des | demande de I'effort a cause
A . o dans la conversation a cause N o . o
taches uniquement avec l'aide , . et des phrases trés simples erreurs en les utilisant. Les de la mauvaise prononciation.
; ; des moyens d’expression : o
de I'examinateur. appris par cceur. Des erreurs | erreurs empéchent souventla | Nombreuses pauses longues
manquants. A . . p . o
empéchent la compréhension. | compréhension. dans le débit.
Le candidat n’est pas capable Manque de connaissances
0 Le candidat n’accomplit pas de participer a la conversation, | Lexique trés pauvre rend grammaticales et/ou de La prononciation est

les taches.

ne comprend pas
linterlocuteur.

linteraction impossible.

nombreuses erreurs
empéchent la compréhension.

inintelligible.




